

Темы рефератов:

1. Проблемы кодификации информационного законодательства.

(Необходимо уделить особое внимание следующим вопросам: дать определение кодификации; рассмотреть систему права, её структуру, основания классификации норм по отраслям, дать общую характеристику отраслей права РФ, также необходимо проанализировать проблему кодификации информационного законодательства РФ).

2. Право и СПАМ: возможности и перспективы правового регулирования почтовой рассылки в сети Интернет.

(Стоит уделить особое внимание происхождению термина «СПАМ», необходимо указать понятие и разновидности СПАМа, юридические аспекты борьбы со спамом, рассмотреть какая ответственность за СПАМ предусмотрена в российском законодательстве со ссылкой на правовые акты).

3. Всевозможные методы шифрования информации и их применение в различных сферах деятельности.

(Необходимо уделить особое внимание структуре и назначению алгоритмов шифрования, всевозможным видам, методам и проблемам шифрования в различных сферах деятельности).

4. Преимущества использования СПС "Консультант Плюс" в профессиональной деятельности.

(Необходимо уделить особое значение следующим вопросам: что же такое СПС «КонсультантПлюс»; каким образом документ попадает в СПС; рассмотреть историю развития Консультант Плюс; каковы новые возможности; выявить преимущества Консультант Плюс в различных сферах деятельности).

5. Защита информации в автоматизированных системах обработки данных.

(Необходимо уделить особое внимание вопросам правового обеспечения, лицензирования и сертификации в области защиты информации).

6. Правовые аспекты информатики.

(Необходимо уделить внимание рассмотрению деятельности программистов и других специалистов, работающих в сфере информатики, при этом не оставив без внимания Закон Российской Федерации «О ПРАВОВОЙ ОХРАНЕ ПРОГРАММ ДЛЯ ЭЛЕКТРОННЫХ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНЫХ МАШИН И БАЗ ДАННЫХ», авторское право).

7. Поиск в интернете.

(Необходимо рассмотреть теоретические основы, возможности поисковой системы Google, а так же возможности поисковой системы Яндекс. Сравните поисковые системы Яндекс и Google с точки зрения полезности, укажите их плюсы и минусы).

8. Internet

(При подготовке к данной теме необходимо уделить особое внимание следующим вопросам: истории сети Internet, её организации, функционированию сети, а так же безопасности, возможностям Internet и её значению.)

9. Вирусы

(Необходимо уделить особое внимание происхождению термина, формальности определения, их распространению, а так же нужно рассмотреть классификацию и методы борьбы с вирусами.)

10. Компьютерная преступность и компьютерная безопасность

(Необходимо при рассмотрении данной темы уделить особое внимание следующим вопросам: что же такое информация и преступление, а также нужно дать подробную общую и уголовно- правовую характеристику преступлений в сфере компьютерной информации. Немало важным является вопрос неправомерности доступа к компьютерной информации (ст. 272 УК), созданию, использованию и распространению вредоносных программ для ЭВМ (ст. 273 УК).

11. Характеристика справочной правовой системы «Гарант».

(Необходимо дать определение что же такое информационная услуга , какова её разновидность , а также необходимо указать какова структура данной системы. Так как в практической и научной деятельности "Гаранта" неразрывно соединены данные юридической науки и информатики, необходимо рассмотреть их сходство между собой).

12. Комбинаторные методы правовой информатики.

(При рассмотрении данной темы дайте определение преступной, или криминальной, сфере, укажите причины её возникновения. Так же стоит рассмотреть вопрос о борьбе с преступностью как важнейший во внутренней и международной жизни любой из стран мира, укажите кто из государственных органов занимается решением данной проблемы, при этом используя новейшие достижения научно-технического прогресса).

13. Концепция информационной безопасности

(Дайте понятие информационной безопасности, укажите каковы виды умышленных угроз безопасности информации. Рассмотрите какими бывают "Электронные" методы воздействия, осуществляемые хакерами. Приведите примеры компьютерных вирусов и методы защиты информации от них).

14. Справочные правовые системы.

(При рассмотрении данной темы во-первых дайте понятие СПС, охарактеризуйте их, при этом указав виды СПС в РФ. Во-вторых немаловажно показать какова структура информационного массива СПС, её возможности поиска, анализа и применения правовой информации в ПС. Расскажите каково её значение в современном мире).

15. Информатизация органов исполнительной власти.

(В данной работе необходимо указать какова роль органов исполнительной власти в жизни общества, какие существуют причины необходимости информатизации органов исполнительной власти. Укажите методы информатизации органов исполнительной власти в РФ, а так же проблемы, связанные с информатизацией данных органов, при этом показав её значение).

16. Информационное общество и государство.

(В данном работе нужно рассмотреть вопросы, касающиеся роли информации в развитии государства и общества. Показать роль интеграции информации в жизнь общества.)

17. Интернет и право.

(В данной работе нужно обратить внимание на регулирование деятельности в Интернете нормативно-правовыми актами, при этом стоит назвать соответствующее законодательство и наиболее частые нарушения, связанные с деятельностью в Интернете.)

18. Утечки информации, не подлежащей всеобщему просмотру, и методы борьбы с ними.

(В данной работе необходимо дать определение информации ограниченного доступа, со ссылкой на законодательную базу, определение утечки информации, при этом указав способы их предотвращения и оценку ущерба, наносимого таким образом обществу и государству).

19. Политические информационные технологии.

(При рассмотрении данной темы необходимо дать определение, указать виды, средства, значение, правовую регламентацию, а так же плюсы и минусы. Так же стоит выяснить каково влияние на социум).

20. Электронное правительство России. Состояние на данный момент и перспективы дальнейшего развития.

(При рассмотрении данной темы необходимо дать определение, при этом изучив историю создания. Так же нужно выявить цели создания, механизм функционирования, достоинства и недостатки электронного Правительства РФ, выяснить дальнейшие пути развития).

21. История развития справочных информационных систем.

(Необходимо показать этапы развития СПС вплоть до наших дней и указав какова тенденция развития СПС).

22. Роль информационных технологий в совершенствовании системы взаимодействия власти и институтов гражданского общества.

(При рассмотрении данной темы необходимо дать понятие информационных технологий, при этом указав их виды и способы взаимодействия при помощи них власти и институтов гражданского общества).

23. Понятия, структура и общая характеристика информационного законодательства РФ.

(Необходимо дать понятие что такое информационное законодательство, информационно-правовыми нормы, указав при этом

какова структура данного законодательства, каковы перспективы его развития и какие существуют на данный момент пробелы в информационном праве).

24. Компьютерные системы видеонаблюдения как помощник в судебной экспертизе.

(Необходимо дать краткую характеристику что же такое судебная экспертиза и какую роль при этом играет видеонаблюдение. Расскажите о программе АИПС "Портрет". Приведите примеры. Выясните какие сейчас новые технологии появились в области судебной экспертизы).

25. Информационные войны

(При рассмотрении данной темы необходимо дать определение, указать основные черты, методы ведения, при этом приводя примеры).

26. Информационные технологии следственной и оперативно-розыскной деятельности.

(Необходимо дать определение информационной технологии, выявить основные задачи использования новых информационных технологий в следственной деятельности. Показать какова автоматизация процесса раскрытия преступлений на данный момент. Подробно стоит рассказать о специализированной территориально-распределенной автоматизированной системе Следственного комитета РФ («СТРАСС-СК»), при этом показав, каково её назначение по различным направлениям. Необходимо выяснить основные требования к программному обеспечению автоматизированного рабочего места следователя.)

28. Автоматизированные правовые аналитико-статистические информационные системы, системы учета и управления.

(Назначение и принципы использования автоматизированных аналитико-статистических информационных систем. Справочная информационно-аналитическая система Государственной инспекции по безопасности дорожного движения, назначение и области использования системы.

Автоматизированная система «Кадры», назначение системы. Автоматизированная информационная система «ГРОВД» для информационного обеспечения оперативно-розыскной и управленческой деятельности городских и районных органов внутренних дел, использование системы для решения различных классов оперативно-розыскных задач. Автоматизированная информационная система «Охрана» для службы охраны МВД. Справочная информационно-аналитическая система Главного управления охраны РФ для руководящего персонала. Автоматизированная система управления «РОВД» для информационно-аналитических подразделений районных отделений органов внутренних дел, назначение системы, подсистемы, области использования. Автоматизированная система.)

27. Роль автоматизированных систем в правовой сфере.

(При написании работы необходимо раскрыть понятие автоматизированной системы, сформулировать цели создания и задачи, решаемые в процессе использования АИС в юридической деятельности, виды АИС).

28. ИТ, применяемые в правотворческой деятельности.

(Необходимо раскрыть содержание понятия «Информационные технологии», назначение задачи информатизации правотворческой деятельности, основные направления информатизации правотворческой деятельности, современные ИТ, используемые в процессе поиска и систематизации законодательства, возможность использования экспертных систем при анализе законодательства).

29. Информатизация органов прокуратуры.

(Необходимо раскрыть понятие «Информатизации органов прокуратуры», сформулировать цели и задачи, решаемые в процессе информатизации органов прокуратуры, определить основные направления информатизации органов прокуратуры).